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BABBEL 
                        Daglig verksamhets tidning i Karlshamn Nr 3, 2009 
 

 

                   
 

Träd och buskar har klätt sig till fest 
 Alla är välkomna att delta, både människor och djur.  
 Vi människor borde njuta mer av hösten och dess 
 fina färger! 

  Hanna 
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Redaktionen. 
 

Detta är vårt nummer av vår tidning BABBEL. Det är ett höstnummer. Den kommer att 
ges ut till att alla som arbetar i daglig verksamhet och till dem som  
bor i bostad med särskild service.  
Vi kommer att presentera vad man arbetar med i våra olika verksamheter.  
I detta nummer presenterar vi Personalbutiken och AFFÄREN. 
I kommande nummer tar vi gärna emot bidrag till tidningen. Det kan vara dikter, 
berättelser, knep och knåp eller andra roliga grejer. 
Skicka till Textilhörnet Rådhusgatan 2, Tel 812 96 eller maila till Adina eller Gunilla: 
adina_nilsson1977@hotmail.com, gunilla.andersson@karlshamn.se 
Ansvarig utgivare: Arbetshandledare Gunilla Andersson Tel 0454‐81296 
 
BABBELS glada redaktion: Hanna och Adina som skriver och fotar 

 
MATKASSE 
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Sommarresa‐Diggiloo på Öland 

 
 
 
 
 
 
 
      
 

 
 
 
 
En dag på Kastellet  
Jag hade en roll som hette Tommy, han kom från 
TV i Stockholm. Han var trevlig och snäll. Vi spelade 20 föreställningar på 
Kastellet. En dag kan se så olika när man åker ut till Kastellet. Jag brukade åka 
ut klockan 16.00, teatern började 19.00, då hämtade jag vatten och pratade lite 
med alla där ute. 
Jag var inte nervös för att stå på scenen, jag tycker det är så roligt att göra 
detta som jag tycker om. 
 
Vi var med i paraden på Östersjöfestivalen, det var mycket roligt att vara med 
där, vi kom på tredje plats. /Andreas Pettersson 
 
 

 

 
 

I juli i somras var jag och personalen Ewa två dagar på 
Öland och tittade på Diggeloo i Ekerum och bodde på 
Rosenfors vandrarhem i Borgholm en natt.  
Resan började vid 11‐tiden, då körde vi från Karlshamn 
mot Öland,vi åt på en Golfrestaurang på vägen upp mot 
Öland. Vi kom till Borgholm och hade hittat 
vandrarhemmet vid 14.30 tiden, sedan gick vi en liten 
runda i Borgholm för vi fick inte checka in förrän 16.30.  
 

När vi hade checkat in och fått rummet vilade vi och gjorde oss i ordning och begav 
oss vid 18.15 mot Ekerum där Diggeloo började 19.30. Några av artisterna var 
Thomas Pettersson, Lasse Holm, Måns Zelmerlöv och Sara Lövgren, de var bra och 
roliga. De hade många roliga nummer med både sång och roliga vitsar. Det var fint 
väder under hela föreställningen. Det varade till 
 23‐ tiden. Sedan var det köer att komma ut från parkeringen, så vi var hemma vid ca 
midnatt. Dagen efter sov vi till ca 08, gick ner och åt frukostbuffé, städade och 
checkade ut. Sedan gick vi och shoppade i Borgholm till framåt eftermiddagen, var i 
Karlshamn vid 18.00 tiden, Då var vi trötta./ Adina  

Mitt tips! Det finns ett internetcafé på 
Styrmansgården som är öppet mellan 
9.00‐12.00 måndagar och torsdagar för 
dom som har insatser från LSS. 
 /Andreas Pettersson 
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’’Kvinnokonferens i Göteborg juni 09 med ”Heta brudar”. 
 
Heta brudar är en tjejgrupp från Karlshamn som har haft en studiecirkel om 
kvinnofrågor. 
 
Åsa, Ulrika, Marina, Veronika, Monika, Elin och jag (Hanna) åkte först till 
Ullared för att äta och shoppa i Gekå affären, där vi var i tre timmar. 

 
 
 
Politikerna gav oss både negativa och positiva besked. Vi var 130 kvinnor som 
lyssnade på politikerna. Konferensen var bra tyckte vi i heta brudar, men vi 
tyckte inte om de negativa beskeden Det finns så många som trycker ner oss 
funktionshindrade och svaga i samhället. Det var många som blev arga på de 
negativa svaren. Men vi fick även positiva besked från politikerna. 
 
Vi hade musikunderhållning och den var bra. Sen fick vi mat, efter maten gick vi 
till vandrarhemmet för att sova. De flesta gick och la sig för att sova, men inte 
jag, Åsa, Veronika och Ulrika. Vi var i vårat rum och pratade och skrattade i 
några timmar, sen somnade vi. När vi vaknade var det lördag morgon, det var 
dags att duscha och äta frukost, sen gick vi till folkhögskolan Grunden och hade 
föreläsning och Workshops. Vi höll på till klockan 12.00 sen åkte vi spårvagn till 
ett stort varuhus, med en massa affärer. Några av oss handlade lite men det 
blev mest fika.  
 
Sen var det dags att åka tillbaka för att byta om till finkläder för att gå på fest.  
Vi hade god tid på oss, klockan 18. 00 gick vi till en gourmet restaurang och åt 
en jättehärlig trerättersmiddag. Förrätten var en toast med räkor och 
kräftstjärtar blandat med något annat. Huvudrätten var kött med sås, 
kryddsmör, klyftpotatis och späda grönsaker. Efterrätten var jordgubbs 
pannacotta med sockrade jordgubbar på. 
 
 

 
Sen var det dags att åka vidare till 
Kvinnohögskolan Grunden i Göteborg för 
att ha kvinnokonferens om politiska 
frågor om hur kvinnor med intellektuellt 
funktionshinder skall klara av samhällets 
alla regler och fördomar och bemötande 
från servicebostäders personal och folk i 
allmänhet osv. 
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Det var värsta öset inne i lokalen, vi hade skit kul, vi sjöng med klappade 
händerna skrattade, skrek och tjoade. När alla artisterna sjöng ”Macken med 
Roj och Roger”, skrattade vi nästan ihjäl oss. 
 
Låten sova, sova säng, säng var bra tyckte vi, jag fick ont i magen av allt 
skrattande. Så att jag nästen fick en hjärtattack. Jag kunde inte sluta skratta. 
Det lugnade ner sig efter ett tag, vi satt och pratade en lång stund. Sen var det 
final och då kom hårdrocken tillbaka och det blev ett väldigt ös i hela lokalen. Vi 
i heta brudar kunde inte sitta stilla, vi stod upp och dansade och jag 
headbängande intensivt för jag älskar hårdrock. Hårdrocken höll på jättelänge. 
Sen var det diskotek, men jag kunde inte dansa för jag var helt slut. Men de 
andra i ”Heta brudar” ville inte sluta dansa. Jag och Elin, och Monica vi vilade 
men efter ett tag så gick vi tillbaka till vandrarhemmet.  
 
Nästa morgon var det söndag morgon, dags för duschning och frukost. Sedan 
började vi med vår sista workshops, självförsvar och att förvandlas till man. 
Klockan 16.00 var det dags att köra hem. 
/Hanna K 
     

              
  

Mellan rätterna var det 
musikunderhållning med lokala 
artister, de sjöng jättebra, och 
musiken var strålande bra. Vi 
hade roligt med alla skämt som 
artisterna berättade. Artisterna 
sjöng allt från pop, schlager, 
kärlekssång och hårdrock 
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Tycker du det är roligt att spela: 

FOTBOLL 
 
Om du är intresserad så ska jag  
höra med någon fotbollsklubb om  
möjlighet att starta med fotbollsträning. 
 

Hälsningar  
 

Marita Ohlsson 
Handikappomsorgen / Fritid 
Telefon: 810 69 
 

 
 
 
Är du intresserad av: 

RITA – MÅLA – TECKNA 
 
Om det finns intresse så ska jag  
undersöka möjlighet 
att starta en studiecirkel. 
 

Hälsningar 
 

Marita Ohlsson 
Handikappomsorgen / Fritid 
Telefon 81069 

 

 

Glöm inte dansen 

Söndagen den 15 november

Klockan 15.00‐19.00 
Mysdans för oss som trivs 

att vara tillsammans 
 

I Olofström Folkets Hus 

Inträde 50 kr/person 

Tips från Marita/Fritid
 

Det blir en Karaokekväll 
4 nov 18‐20.30 
I Gustavsborgs  
Mat/samlingssal 

 
Mer information om detta kommer 

senare 
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GRILLDAG 
 

Söndagen den 18: e oktober kl 13.00 träffas vi åter vid 
Nytorpet för en gemensam grilldag. 
 
Ta med vad du vill grilla och något att dricka. Om du inte vill 
grilla kan du ta med en picknickkorg. 
 
Grillbriketter finns på plats. 
 
Inställt vid regn. Ingen anmälan behövs. 
 
Ta gärna med en hopfällbar stol.  
 

Fritidsombuden önskar alla välkomna. 
 
Om du undrar över något ring: 
Bokvägen tfn: 0454 – 30 77 32 
Marita Ohlsson tfn: 0454 – 810 69 
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Anna och några av de andra arbets‐
tagarna är en dag i veckan på Särvux 
och tränar matte och svenska. 

 

.
På sjukhuset finns 

”PERSONALBUTIKEN” 
Där arbetar 8 arbetstagare, de får 
stöd och hjälp av sina gruppledare. 
 
 

 

 

Jocke hjälper Marianne att beställa 
varor. Annars prismärker han bl.a. 
hushålls och toapapper och strumpor. 
När han är ledig tycker han om att titta 
på TV och vila sig. 

Här packar Anders upp varor. 
Ibland prismärker han. Han 
tycker det är roligt att arbeta här. 
När han är ledig tycker han om 
att gå med stavar, lyssnar på 
musik och mysa i soffan. 

Två av gruppledarna i personalbutiken. De 
tycker att arbetet här är mycket roligt och 
omväxlade. 



 9

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Christel 
Vilka är dina arbetsuppgifter? 
Prismärka 
Fylla på hyllorna, Stå i kassan. 
Vilket är roligast? 
Stå i kassan 
Vad tycker du om att göra på fritiden? 
Träffa kompisar, Promenera, 
Gymnastik. 

Sofie 
Vilka är dina arbetsuppgifter? 
Prismärka och sitta i kassan. 
Vilket är roligast? 
Båda delarna 
Vad tycker du om att göra på fritiden? 
Vara med kompisar och gå på 
Tjejgruppen. 
 

  

  

Angelica 
Vilka är dina arbetsuppgifter? 
Vara i affären, packa upp varor, Stå i 
kassan 
Vilket är roligast? 
Stå i kassan och prismärkning. 
 Vad tycker du om att göra på 
fritiden?  
Vara med mina vänner 

Ulrika 
Vilka är dina arbetsuppgifter? 
Prismärka, 
Plocka upp varor. 
Vilket är roligast? 
Prismärka 
Vad tycker du om att gör på fritiden? 
Träffa kompisar 
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Kommunfullmäktiges möte i rådhuset. 
 
Monika Ring och jag informerade om handikapp‐ 
omsorgen och hon intervjuade mig.  
 
Det var både roligt och spännande att prata inför 
politikerna på rådhuset om hur jag trivs på Textil‐ 
hörnet, i samhället och i boendet. Jag trivs i stort 
sett med allting som har med mitt liv att göra. 
 
Jag fick bra respons från politikerna tycker jag, för 
de applåderade mycket. Dom blev nog glada 
att höra på en som klarar av att vara självständig  
ute i samhället. / Hanna 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Vad beslutar ni om i Kommunfullmäktige? 
Det handlar om stora ekonomiska frågor. Om det ska byggas nya skolor och nya 
äldreboende m.m. 
Hur skattepengarna som kommer in ska fördelas till de olika nämnderna.                
T ex till omsorgsnämnden och till busnämnden som ansvarar för skolorna. 
 
 2. Vad vill ditt parti göra här för funktionshindrade här i Karlshamn? 
Göran har tillsammans med 2 andra politiker och 3 från handikappföreningarna 
skrivit ett nytt tillgänglighetsprogram och gjort tillgänglighetsronder i 
Karlshamns innestad där de har testat hur man kommer fram med och in i olika 
butiker med permobil. Detta har de gjort eftersom Riksdagen har tagit som ett 
nationellt mål att 2010 ska alla enkelt avhjälpta hinder vara borta./ Adina 
 

 

 

Efter mötet med kommunfullmäktige 
blev vi nyfikna på va de beslutar om. 
 
Därför intervjuar Adina här Göran 
Svensson som är med i fullmäktige 
och han arbetar dessutom i 
handikappomsorgen. 
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Rapport från AFFÄREN – en daglig verksamhet. 
2 gruppledare och 8 arbetstagare varav 2 för tillfället går på NEO i Jämshögs 
folkhögskola. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
. 
 
   
 
 

 

Eva  
Vilka är dina arbetsuppgifter? 
Syr väskor, går och handla, städa i 
affären. 
Vilket är roligast? 
Att passa affären. 
Vad tycker du om att göra på 
fritiden? Se film och träffa vänner. 

Veronika 
Vilka är dina arbetsuppgifter? 
Syr olika saker, Väver, Sitter i affären. 
Vilket är roligast? 
Att sy cykelsadlar. 
Vad tycker du om att göra på fritiden? 
Att umgås med mina vänner, min 
pojkvän. 

 

I AFFÄREN syr de många olika 
väskmodeller, brödkorgar, förkläden, 
cykelsadlar, väggfickor, grytlappar 
mm. De syr av tyger som trycks på 
Textilhörnet och mönstren ritas av 
arbetstagarna. Ett  riktigt hantverk. 
Vem som helst kan gå in i AFFÄREN 
och beställa färg på tyg, vilket 
mönster, och t ex vilken väska. Man 
kan få en mycket personlig väska som 
ingen annan har.
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JÄGARVÄSKA 

 
LITEN KASSE MED 
LÅNGA BAND 

 
STOR KASSE LÅNGA BAND 

 

 

 
VECKVÄSKA  

 
LITEN OCH STOR 
 PAPPERSKASSE 

 

LITEN VÄSKA MED 
UTANPÅFICKA 

 

ÖPPETTIDER I AFFÄREN 
Måndag: 9.30 – 15.00 
Tisdag:    9.30 – 17.30 
Onsdag:  9.30 – 15.00 
Torsdag: 9.30 – 12.30 
Fredag:   9.30 – 12.30 
 

Ett urval 
av alla 
väskor 
som sys i 
AFFÄREN
 


